
Voorzitter: Dupuis

Tegenwoordig zijn 70 leden, te weten:

Asscher, Van de Beeten, Bemelmans-Videc, Van den
Berg, Biermans, Van Bijsterveld, De Boer, Böhler,
Broekers-Knol, Doek, Dölle, Van Driel, Dupuis, Duthler,
Eigeman, Elzinga, Engels, Essers, Franken, Goyert, De
Graaf, Haubrich-Gooskens, Hendrikx, Hermans, Hillen,
Ten Hoeve, Hofstra, Holdijk, Ten Horn, Huijbregts-
Schiedon, Janse de Jonge, Klein Breteler, Kneppers-
Heijnert, Koffeman, Kox, Kuiper, Laurier, Leijnse,
Leunissen, Van der Linden, Linthorst, Meindertsma,
Meulenbelt, Meurs, Noten, Peters, Putters, Quik-Schuijt,
Rehwinkel, Reuten, Rosenthal, Russell, Schaap, Schouw,
Schuurman, Slager, Slagter-Roukema, Strik, Swenker,
Tan, Terpstra, Thissen, Timmerman-Buck, Vedder-
Wubben, Vliegenthart, De Vries, Werner, Westerveld,
Willems en Yildirim,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, de heer Plasterk, minister van Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap, de heer Eurlings, minister van
Verkeer en Waterstaat, de heer Klink, minister van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de heer De Jager,
staatssecretaris van Financiën, en de heer De Vries,
staatssecretaris van Defensie.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Lagerwerf-Vergunst, wegens ziekte;

Van Kappen, wegens verblijf buitenslands.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst,
die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstel-
len gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn
ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de
voorstellen heeft verenigd.

(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen aan
het einde van deze editie.)

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van enige belasting-

wetten (Belastingheffing excessieve belonings-
bestanddelen) (31459).

De voorzitter: Ik heet de staatssecretaris van Financiën
van harte welkom. De minister van Financiën zal volgens
afspraak een halfuur later komen.

De beraadslaging wordt geopend.
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De heer Biermans (VVD): Mevrouw de voorzitter. Als ik
dat van de minister geweten had, had ik liever wat later
gesproken, want ik denk dat mijn inbreng bijzonder
geschikt is om hem op andere gedachten te brengen,
maar goed.

Mevrouw de voorzitter. Ik sta hier vandaag met een
bijna onmogelijke opdracht. Ik moet een wetsvoorstel
van commentaar voorzien, waarvan de VVD-fractie de
mening is toegedaan dat het een wetsvoorstel is dat
deze Kamer niet mag passeren. Als wij ons werk serieus
nemen, kunnen en mogen wij niet akkoord gaan met dit
broddelwetsvoorstel. Het is een wetsvoorstel dat in een
uiterst korte tijd is uitgewerkt om aan de politieke
sentimenten van de PvdA en – zoals het bij dit kabinet
vaker voorkomt – ook aan die van de SP tegemoet te
komen. De kritiek op het wetsvoorstel is fundamenteel.
Ook de kritiek van het CDA naar ik heb begrepen. Kritiek
die gebaseerd is op en ontleend is aan de criteria die
deze Kamer hanteert bij de beoordeling van wetsvoor-
stellen. Uitdrukkelijk noem ik: de rechtmatigheid, de
doeltreffendheid en de handhaafbaarheid. Toetsing van
het wetsvoorstel Belastingheffing excessieve beloningen
aan deze criteria zou moeten leiden tot het afwijzen van
dit wetsvoorstel door deze Kamer.

Gezonde bonussen zijn prima. De leden van de
VVD-fractie hebben echter niets op met excessieve
beloningen. Ik zeg het maar heel duidelijk. Tijdens de
algemene financiële beschouwingen heb ik gezegd dat
bonussen in het algemeen gekoppeld dienen te zijn aan
duurzaam resultaat, dus niet aan kort en daarmee vaak
slechts tijdelijk gewin. Bonussen mogen geen stimulans
voor roekeloos gedrag zijn. Ze dienen in de pas te lopen
met de geleverde prestaties. Naar onze mening geldt
hetzelfde voor vertrekpremies, backservicepremies en
carried interestregelingen. De VVD-fractie wijkt hiermee
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